
Età media numerosità %
22,36 487 11,6

sesso numerosità %
nr. 1 0,2%
maschio 171 35,1%
femmina 315 64,7%
Totale 487 100,0%

Luogo di residenza numerosità %
n.r. 41 8,4%
Verona città 123 25,3%
Verona provincia 138 28,3%
Altre province della regione 75 15,4%
Resto d'Italia 110 22,6%
Stato estero
Totale 487 100,0%

Stato civile numerosità %
n.r. 16 3,3%
nubile/celibe 450 92,4%
conigato/a 13 2,7%
convivente 1 0,2%
altro 7 1,4%
Totale 487 100,0%

Scienze della Comunicazione: Editoria e Giornalismo



In quale tipo di scuola ha conseguito il diploma 
di maturità numerosità %

n.r. 9 1,8%
Liceo Scientifico 144 29,6%
Liceo Classico 54 11,1%
Liceo Linguistico 37 7,6%
Ist. Tecnico ind. 22 4,5%
Ist. Tecnico commerciale 81 16,6%
Ist. Tecnico turismo 8 1,6%
Ist. Tecnico geometra 8 1,6%
Ist. Tecnico agrario 3 0,6%
Ist. Magistrale 54 11,1%
Ist. Professionale 21 4,3%
Istituto d'arte 3 0,6%
Corrispondente lingue estere 22 4,5%
Liceo artistico 9 1,8%
Ist. Tecnico alberghiero 1 0,2%
Altro 11 2,3%
Totale 487 100,0%

Anno conseguimento diploma numerosità %
n.r. 18 3,7%
2001 310 63,7%
2000 50 10,3%
1999 23 4,7%
1998 18 3,7%
1997 16 3,3%
anni precedenti 52 10,7%
Totale 487 100,0%

Votazione media (in sessantesimi) numerosità %
scienze della comunicazione 487 11,6%

Votazione media (in centesimii)
scienze della comunicazione 487 11,60%



Tra il conseguimento della maturità e 
l'iscrizione all'Università ha svolto (o svolge) 

attività lavorativa retribuita non occasionale? numerosità %
n.r. 37 7,6%
sì 184 37,8%
no 266 54,6%
Totale 487 100,0%

Pensa di svolgere attività lavorativa durante il 
periodo universitario? numerosità %

n.r. 47 9,7%
sì 311 63,9%
no 129 26,5%
Totale 487 100,0%

Per quali motivi ha deciso di intraprendere gli 
studi universitari? numerosità %

n.r. 583 119,7%
ho sempre avuto buoni risultati a scuola 87 17,9%
è difficile trovare lavoro 38 7,8%
i miei genitori desiderano che continui 27 5,5%
mi interessa la ricerca scientifica 13 2,7%
per rinviare il servizio di leva 17 3,5%
mi interessa la materia specifica 343 70,4%
senza laurea non si trova lavoro 71 14,6%
la laurea dà prestigio sociale 54 11,1%
necessaria per l'attività 118 24,2%
altro 110 22,6%
Totale 1.461 100,0%



Per quali motivi ha scelto la facoltà a cui si è 
iscritto? numerosità %

n.r. 608 124,8%
è necessaria per la mia attività futura 133 27,3%
per far carriera nel mio lavoro attuale 24 4,9%
è necessario per l'impresa o studio della mia 
famiglia 10 2,1%
offre più possibilità di impiego 106 21,8%

mi interessano le discipline che la costituiscono 420 86,2%
per esclusione 11 2,3%
per stare insieme ai miei amici 2 0,4%
per tradizioni di famiglia 1 0,2%
per la durata del corso non troppo lunga 33 6,8%
ho ambizioni di insegnamento 6 1,2%
per proseguire gli studi della scuola secondaria 37 7,6%
non è necessaria prova di ammissione 30 6,2%
altro 40 8,2%
Totale 1.461 300,0%

Se a Verona fossero presenti tutte le facoltà, 
avrebbe scelto la stessa facoltà? numerosità %

n.r. 39 8,0%
sì 383 78,6%
no 65 13,3%
Totale 487 100,0%

Per quali motivi ha scelto l'Università di 
Verona? numerosità %

n.r. 505 103,7%
è un Ateneo non sovraffolato, più umano 81 16,6%
è la sede più vicina a dove risiedo 299 61,4%
per fama, competenza, serietà dei docenti 37 7,6%
per stare con gli amici 8 1,6%
la città offre sistemazione agli studenti 6 1,2%



offre un corso che mi interessa molto 230 47,2%
un'altra sede avrebbe comportato costi maggiori 115 23,6%
per la qualità e la serietà degli studi 34 7,0%
per lavoro non potrei frequentarne un'altra 64 13,1%
per la qualità dei servizi (es: mensa) 2 0,4%
mi è stata consigliata 41 8,4%
altro 39 8,0%
Totale 1.461 300,0%

Come ha conosciuto l'Università di Verona? numerosità %
n.r. 14 2,9%
ne ho parlato con studenti frequentanti 169 34,7%
ne ho parlato con amici e/o familiari 174 35,7%
ne ho parlato con i professori delle superiori 36 7,4%
ho letto articoli sulla stampa locale 43 8,8%
ho seguito servizi su radio e tv locali 10 2,1%
ho letto la presentazione dell'ESU 20 4,1%
ho seguito la presentazione di docenti 21 4,3%
Totale 487 100,0%

Secondo Lei cosa dovrebbe fare l'Università, 
per gli strudenti delle superiori? numerosità %

n.r. 357 73,3%
predisporre materiale informativo 216 44,4%
somministrare test attitudinali 96 19,7%
organizzare conferenze con docenti universitari 146 30,0%
organizzare visite guidate alla facoltà 185 38,0%
colloqui con studenti universitari 189 38,8%
intervenire sulla stampa locale 19 3,9%
intervenire sulle tv e radio locali 23 4,7%
creare un centro di orientamento 212 43,5%
altro 18 3,7%
Totale 1.461 300,0%



Per quali motivi  potrebbe abbandonare gli 
studi? numerosità %

n.r. 643 132,0%
offerta di un qualsiasi lavoro regolare 7 1,4%
offerta di lavoro purchè ben retribuito 21 4,3%
offerta di lavoroi interessante, anche se non ben 
retribuito 13 2,7%
contenuto degli studi deludente 104 21,4%
difficoltà degli studi o degli esami 132 27,1%
incompatibilità degli studi o degli esami 154 31,6%
incompatibilità con l'attuale lavoro 43 8,8%
difficoltà di frequentare le lezioni 72 14,8%
forte aumento delle tasse universitarie 80 16,4%
non penso proprio di abbandonare gli studi 172 35,3%
altro 20 4,1%
Totale 1.461 300,0%

Cosa si intende di acquisire nel suo percorso di 
studi? numerosità %

n.r. 378 77,6%
capacità di comunicare 308 63,2%
capacità critica 226 46,4%
capacità tecniche e professionali 282 57,9%
capacità di lavorare in gruppo 50 10,3%
apertura al cambiamento 143 29,4%
capacità di autoapprendere 74 15,2%
Totale 1.461 300,0%



Titolo studio : padre numerosità % Titolo studio : madre numerosità %
n.r. 21 4,3% n.r. 13 2,7%
licenza elementare 49 10,1% licenza elementare 74 15,2%
licenza media 143 29,4% licenza media 147 30,2%
diploma professionale 54 11,1% diploma professionale 64 13,1%
diploma superiore 142 29,2% diploma superiore 131 26,9%
laurea o diploma universitario 74 15,2% laurea o diploma universitario 57 11,7%
altro 4 0,8% altro 1 0,2%
Totale 487 100,0% Totale 487 100,0%

Attività lavorativa : padre numerosità % Attività lavorativa : madre numerosità %
n.r. 20 4,1% n.r. 8 1,6%
attività lavorativa stabile 342 70,2% attività lavorativa stabile 218 44,8%
attivitò lavorativa precaria 2 0,4% attivitò lavorativa precaria 12 2,5%
disoccupato/a 5 1,0% disoccupato/a 4 0,8%
casalingo/a casalingo/a 180 37,0%
pensionato/a 77 15,8% pensionato/a 49 10,1%
deceduto/a 22 4,5% deceduto/a 9 1,8%
altro 19 3,9% altro 7 1,4%
Totale 487 100,0% Totale 487 100,0%

Professione : padre numerosità % Professione : madre numerosità %
n.r. 37 7,6% n.r. 19 3,9%
imprenditore,dirigente 89 18,3% imprenditore,dirigente 12 2,5%
commerciante 55 11,3% commerciante 33 6,8%
artigiano/a 34 7,0% artigiano/a 15 3,1%
agricoltore 9 1,8% agricoltore
impiegato/a 73 15,0% impiegato/a 78 16,0%
insegnante 12 2,5% insegnante 59 12,1%
operaio/a 60 12,3% operaio/a 29 6,0%
casalingo/a casalingo/a 176 36,1%
pensionato/a 43 8,8% pensionato/a 22 4,5%
altro 75 15,4% altro 44 9,0%
Totale 487 100,0% Totale 487 100,0%
La somma delle risposte % di colonna dà 300% dato che le risposte possibili erano al massimo 3. La modalità n.r. rappresenta la quantità di mncate risposte 
delle 3 possibili.
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